

Пробное тестирование

Студенты Чувашии, изучающие экономику, попробовали себя в роли неквалифицированных инвесторов фондового рынка

Фотографии предоставлены
finversia.ru

В рамках конкурса «Знатоки фондового рынка 2021» будущие экономисты/финансисты опробовали проект тестов, на основании которых планируется проводить тестирование неквалифицированных инвесторов перед покупкой сложных финансовых инструментов.

И все оказалось непросто.

В марте этого года в столице Чувашии состоялось подведение итогов конкурса «Знатоки фондового рынка». Он был организован Ассоциацией банков России, НАУФОР, СРО НФА при поддержке комитета Госдумы РФ по финансовому рынку и проводился для студентов экономических ВУЗов региона. Конкурс был задуман как инструмент привлечения студентов финансовых специальностей к изучению механизмов реального фондового рынка, для усиления интереса юношества к повышению реальной финансовой грамотности.

Конкурс стартовал в момент активного обсуждения в Государственной Думе поправок в законопроект о рынке ценных бумаг, введивших тестирование неквалифицированных инвесторов перед покупкой сложных финансовых инструментов. (В реальности такое тестирование будут проводить брокеры).

Дискуссия вокруг допуска неквалифицированных инвесторов к инструментам фондового рынка подсказала организаторам идею — ввести проведение такого тестирования для участников конкурса. Первый этап предполагал проведение теста на знание финансовых инструментов. Основой этого теста стали вопросы, разработанные для стандарта, который должен лечь в основу реального тестирования.

Для студентов задание было усложнено — им предстояло показать свои знания в отношении сразу всех (на тот момент семи) видов финансовых



инструментов, по которым планирует проводить тестирование. Этот этап оказался непростым — по его итогам ко второму туру были допущены всего 40 человек из 206 принявших участие в тестировании. Но и среди них серьезных знатоков вопроса было не так-то много. На 100% вопросов вообще сумела ответить только одна студентка — Татьяна Мунтайкина, студентка 3 курса ЧГАУ (специальность «финансы и кредит»).

Далее студентам, прошедшим во второй тур, было предложено написать эссе на ряд тем, связанных с фондовым рынком. Большинство студентов выбрали темы, связанные с эмиссией и коллективным инвестированием.

Работы получились разные — от прямого цитирования учебников и интернет-ресурсов, до анализа личного опыта инвестирования и попытки сформулировать собственные оценки тенденций и аналитических данных в отношении прогнозов развития финансовых рынков.

Все работы были представлены на суд жюри, куда вошли представители саморегулируемых организаций, финансовых компаний и преподаватели ведущих российских ВУЗов.

Победителем конкурса стал Александр Васильев, студент 2 курса ЧГУ имени Ульянова. Он написал работу на тему рынка коллективных инвестиций, которая получила самые восторженные оценки членов жюри. Много личного опыта инвестирования было в работе Давыда Желтухина, посвященной разнообразию финансовых инструментов и возможности хеджирования. Жюри также отметило взвешенную и сопровождаемую статистическими данными работу Кирилла Комарова на тему эмиссии ценных бумаг.

В целом список победителей выглядит так:

- I Васильев Александр Александрович, ЧГУ им. Ульянова, 2 курс;
- II Комаров Кирилл Юрьевич, ЧГУ им. Ульянова, 4 курс;
- II Трофимова Карина Сергеевна, ЧГУ им. Ульянова, 4 курс;
- III Желтухин Давыд Дмитриевич, ЧГУ им. Ульянова, 2 курс;
- III Шерников Евгений Валерьевич, ЧГУ им. Ульянова, 2 курс;
- IV Храмова Светлана Юрьевна, ЧГАУ, 3 курс;
- IV Михайлова Оксана Леонидовна, Чебоксарский институт филиал Московского политехнического университета, 3 курс.

Торжественная церемония награждения участников конкурса состоялась 4 марта 2021 года в Чебоксарах в здании Чувашского государственного университета имени И. Н. Ульянова. В церемонии приняли участие Анатолий Аксаков (председатель комитета по финансовому рынку Государственной думы Российской Федерации, председатель Совета Ассоциации банков России), Михаил Ноздряков (первый заместитель председателя кабинета министров-министр финансов Чувашской республики), Алексей Тимофеев (президент НАУФОР), Максим Ткач (начальник управления операций профучастников на финансовом рынке СРО НФА), Андрей Александров (ректор ЧГУ имени Ульянова).

Победители конкурса получили призы и дипломы, сертификаты участия были вручены всем участникам конкурса, обладателями почетных грамот стали все студенты, успешно прошедшие тестирование.

Состав жюри:

1. Абрамов Александр Евгеньевич, член Совета директоров НАУФОР, заведующий лабораторией анализа институтов и финансовых рынков РАНХиГС.
2. Артюх Константин Юрьевич, вице-президент Ассоциации «Россия».
3. Буклемишев Олег Витальевич, член Совета директоров НАУФОР, директор Центра исследования экономической политики экономического факультета МГУ имени М. В. Ломоносова.
4. Головлева Наталья Николаевна, начальник управления методологии регулирования на финансовом рынке СРО НФА.
5. Заблоцкий Василий Васильевич, президент СРО НФА.
6. Крылов Вячеслав Владимирович, руководитель экспертной группы Управления финансовой грамотности службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг.
7. Самохина Елена Александровна, заместитель директора департамента банковского развития Ассоциации «Россия».
8. Смирнов Игорь Николаевич, заместитель министра финансов Чувашской республики.
9. Тимофеев Алексей Викторович, президент Национальной ассоциации участников фондового рынка.
10. Трегуб Александр Яковлевич, к.э.н., начальник аналитического управления НАУФОР. ■

